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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ανανεώνεται η συνεργασία Αριστοτελείου-Φιλανθρωπικού Ιδρύματος 

Ιβάν Σαββίδη και παρατείνεται η λειτουργία της Επώνυμης Έδρας 
Ρωσικής Γλώσσας και Πολιτισμού του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 25/5/2021 

 
Ανανεώνεται η μέχρι σήμερα ιδιαίτερα επιτυχημένη συνεργασία μεταξύ του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του «Φιλανθρωπικού Ιδρύματος 
Ιβάν Σαββίδης», στο πλαίσιο της οποίας αποφασίστηκε η παράταση της λειτουργίας 
της Επώνυμης Έδρας Ρωσικής Γλώσσας και Πολιτισμού του ΑΠΘ. 
 
Ιδιαίτερα θετική χαρακτηρίζει την απόφαση αυτή ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, και ο επιστημονικός υπεύθυνος της Έδρας, Κοσμήτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητής Δημήτριος Μαυροσκούφης.  
 
«Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, μέσα από καρποφόρες συνεργασίες, ενισχύει 
συνεχώς τον εξωστρεφή του χαρακτήρα και προσφέρει ακόμη περισσότερες 
εκπαιδευτικές και ερευνητικές προοπτικές στα μέλη της Πανεπιστημιακής του 
Κοινότητας. Η Έδρα Ρωσικής Γλώσσας και Πολιτισμού με τις πλούσιες δράσεις της 
συμβάλλει στη διεύρυνση των ακαδημαϊκών, πολιτιστικών και κοινωνικών οριζόντων 
του Πανεπιστημίου μας», επισημαίνει ο Πρύτανης του ΑΠΘ.  
 
Η Επώνυμη Έδρα Ρωσικής Γλώσσας και Πολιτισμού του ΑΠΘ συμπληρώνει τον Ιούνιο 
του 2021 τέσσερα ακαδημαϊκά έτη επιτυχημένης λειτουργίας. Οι φοιτητές/-τριες του 
ΑΠΘ όλα αυτά τα χρόνια αγκάλιασαν με ενθουσιασμό τις δραστηριότητες της Έδρας, 
που δεν ήταν μόνο διδακτικές. Ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο παρακολούθησαν τα 
μαθήματα της Έδρας περίπου 250 φοιτητές/-τριες κατά μέσο όρο, αριθμός που 
ξεπέρασε και τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις για μια νεοσύστατη Έδρα που δέχεται 
φοιτητές/-τριες από όλα τα Τμήματα του ΑΠΘ και το αντικείμενό της δεν έχει άμεση 
σχέση με κάποιο συγκεκριμένο Τμήμα, αν και λειτουργικά έχει ενταχθεί στο Τμήμα 
Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ. Στο πλαίσιο αυτό, η Έδρα, κατά το 
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δεύτερο ακαδημαϊκό έτος της λειτουργίας της, με την οικονομική συνδρομή του 
Ιδρύματος Ιβάν Σαββίδη, έστειλε φοιτητές/-τριες της στο Θερινό Σχολείο Ρωσικής 
Γλώσσας του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας «Λομονόσοφ», μια πρωτοβουλία 
που προσωρινά δεν μπόρεσε να επαναληφθεί λόγω της πανδημίας, αλλά θα γίνει 
προσπάθεια να αποκτήσει μόνιμο χαρακτήρα.   
 
Παράλληλα με το εκπαιδευτικό της έργο, η Έδρα δραστηριοποιήθηκε και στο 
ερευνητικό πεδίο, με τη συμμετοχή της Επίκουρης Καθηγήτριας της Έδρας, Τατιάνας 
Τριανταφυλλίδου, σε συνέδρια και δραστηριότητες όχι μόνο Ελληνικών 
Πανεπιστημίων και άλλων φορέων αλλά και Πανεπιστημίων της αλλοδαπής. Έτσι, για 
παράδειγμα, η κ. Τριανταφυλλίδου συμμετείχε με εισήγησή της σε διεθνή συνέδρια 
του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας «Λομονόσοφ», του Πανεπιστημίου της 
Βαρσοβίας, του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών, σε διεθνές συνέδριο που 
διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας “CHARLES DARWIN”, το 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου και σε άλλα.  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η ερευνητική δραστηριότητα της Έδρας εντάσσεται συχνά σε 
ευρύτερα ερευνητικά προγράμματα της χώρας μας, όπως στο ερευνητικό πρόγραμμα 
του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας στο πλαίσιο των δράσεων για τα 
200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821. Ανάλογη προσπάθεια για την ένταξη της 
ερευνητικής αλλά και της γενικότερης δραστηριότητας της Έδρας καταβάλλεται και 
σε σχέση με διακρατικές συνεργασίες Ελλάδας και Ρωσικής Ομοσπονδίας, όπως στο 
πλαίσιο του Έτους Γλώσσας και Λογοτεχνίας Ρωσίας-Ελλάδας 2019 ή του Έτους 
Ιστορίας Ελλάδας-Ρωσίας 2021. 
 
Τέλος, η Έδρα, πέραν του αμιγώς ακαδημαϊκού πεδίου, ανέπτυξε πολύπλευρη 
δράση, καθώς συμμετείχε σε πολλές εκδηλώσεις στη Θεσσαλονίκη, όπως 
παρουσιάσεις βιβλίων, εκδηλώσεις του Ρωσικού Προξενείου ή άλλων Ρωσικών 
εκπαιδευτικών και πολιτιστικών φορέων κ.λπ. Επιπλέον, αποφασιστική υπήρξε η 
συνδρομή της Έδρας στην έγκριση από το ελληνικό Υπουργείο Παιδείας των δύο 
εκπαιδευτικών εγχειριδίων εκμάθησης της Ρωσικής Γλώσσας, τα οποία εκδόθηκαν 
από το ρωσικό Πανεπιστήμιο του Κουμπάν, για χρήση τους στα σχολεία της Β. 
Ελλάδας τα οποία συμμετέχουν στο πρόγραμμα αδελφοποίησης με αντίστοιχα 
σχολεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 
 
Η συνεισφορά της Έδρας, μάλιστα, αναγνωρίστηκε και από φορείς της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, με αποτέλεσμα, το 2019 να απονεμηθεί από τον Ομοσπονδιακό 
Οργανισμό της Ρωσικής Ομοσπονδίας «Ρωσική Συνεργασία» («Россотрудничество») 
τιμητική διάκριση στην κ. Τριανταφυλλίδου, για τη συνεισφορά της στην προώθηση 
και τη διάδοση της ρωσικής γλώσσας.  
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 


